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ВСТУП 

В розв’язанні задач, поставлених перед будівництвом велике значення 

має покращення проектування у будівництві. 

Сучасне проектування цивільних будинків та промислових підприємств 

являє собою складний процес, в якому велика роль відведена системі 

нормативної документації і першу чергу СПДБ. 

Маючи систему нормативних документів, проектувальники повинні 

значно скоротити термін розробки проектів і підвищити якість проектних 

рішень. Процес проектування має бути якісно змінений, і в першу чергу за 

рахунок широкого втілення ЕОМ. 

Нова система економічних відносин у будівництві, основана на 

договірних цінах, відкриває перед проектувальниками широкі можливості 

удосконалення проектних рішень з метою підвищення їх економічної 

ефективності за рахунок використання нових сучасних будівельних 

матеріалів, конструкцій із прогресивних матеріалів, а також упровадження 

нових форм архітектурної виразності. 

Нові економічні умови, в яких здійснюється проектування об’єктів, 

вимагають від інженерів і техніків не тільки технічних, але і економічних 

знань. Такою сукупністю знань повинні володіти молоді спеціалісти, які 

пройшли підготовку в учбових закладах будівельного профілю. 
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РОЗДІЛ 1. АРХІТЕКТУРНО-БУДІВЕЛЬНІ РІШЕННЯ 

1.1 Зона будівництва 

Будівля будується в місті Полтава. Місто відноситься до I району 

будівельно-кліматичної зони – Північно-Західний. Розрахункові зимові 

температури повітря найбільш холодної доби – 30 С0 та найбільш холодної 

п'ятиденки – 25 С0 (ДСТУ-Н Б В.1.1-27:2010). 

Снігове навантаження – 1450 Па - 5 сніговий район. Напрямок 

переважаючих вітрів влітку – Північний, взимку – Північно-Західний. 

Вітрове навантаження - 3 район – 470Па. Кількість опадів на рік - 250Па, 

196мм (ДСТУ-Н Б В.1.1-27:2010; ДБН В.1.2-2:2006). 

Нормативне промерзання грунту – 1,1 м (ДБН В.2.1-10:2018 "Основи 

та фундаменти будівель та споруд"). 

У місті будування  грунти льосовидні, які відносяться до ІІ типу 

грунтових умов по осіданню, які дають просадочні деформації під власною 

вагою тому перед влаштуванням фундаментів виконується ущільнення грунту 

пневматичними трамбовками. 

1.2 Основні дані будинку 
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23. Будівля оснащена - водопроводом з гарячою і холодною водою і ка-

налізацією; 

1.3 Функціональність будівлі 

В основу функціоналу будинку прокладено його змішане зонування, та 

відповідає усім умовам ергономіки, будинок має вбудовані балкони. Всі 

поверхи з’єднані між собою сходами . Кімнати мають вільне планування, з 

суміжними кімнатами. 

1.4. Внутрішшнє планування 

Проектована будівля розташована в межах міста малоповерхової 

забудови приватного сектора. 

Навколо будівлі виконане вимощення, шириною 2м. 
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Висота приміщень – 2,7м та 3м, висота поверху – 3м та 3,3м. 

1.5  Основні рішення конструкцій. 

Будівля представляє собою неповний каркас з несучих стін обладнаним 

монолітним армопоясом та залізобетонним монолітним  перекриттям 

товщиною 220мм, що дає більшу просторову жорсткість від вертикальних та 

горизонтальних навантажень.  

Фундамент будівлі монолітний звлізобетонний з по бетонній підготовці. 

Зовнішні та внутрішні стіни та перегородки виготовлені з цегли 

повнотілої керамічної М200 на цементно-піщаному розчиині М150, який має 

більш ефективні властивості на стиск. 

Вікна та  балконні блоки металопластикові з посиленого профілю рами, 

за для ефективної експлуаттації. 

Вхідні двері металеві, профільовані та шумоізольовані, міжкімнатні 

двері виготовлені з древесини. 
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1.6  Розрахунок теплопередачі зовнішньої стіни за ДСТУ 9191:2022 
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1.7  Розрахунок теплопередачі перекриття за ДСТУ 9191:2022 
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1.10 Визначення класу наслідків.  
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РОЗДІЛ 2. РОЗРАХУНКОВО-КОНСТРУКТИВНИЙ РОЗДІЛ 

2.1.1 Вихідні данні.  

Розглядається сходова клітина з габаритами в плані (в осях) 6,3х2,7м (ри-

сунок 1). Клатина складається з елементів маршу та майданчику перекриття. 

Клітина з’єднує три поверхи будівлі . 

Прийняті розміри перерізів: 

− для маршу: 150мм; 

− для майданчику: 200мм; 

Для розрахунку враховуємо орорядження маршей та майданчиків для до-

цільних розрахунків робочої арматури. 
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Рисунок 1- Схема сходової клітини. 
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2.2 Збір діючик навантажень. 
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2.3 Розрахунок монолітної сходової клітини. 
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Рисунок 2- Жорсткість для мар-

шу 
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Рисунок 3- Жорскість для майданчика 
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Рисунок 4- Характеристики матеріалів 
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Згідно з ДБН В.1.2-22006 Система забезпечення надійності та безпеки бу-

дівельних об`єктів. Навантаження і впливи. Норми проектування визначеємо та 

втановлюємо в просторі ПК ЛИРА-САПР навантаження на конструкію (для на-

вантажень 3 та 4 дивитись таблицю 6.2)

Рисунок 6- Встановлення навантажень та їх характеристика 

Рисунок 5- Розрахункова модель в просторі ПК ЛИРА-САПР 
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Рисунок 8- Аналітична модель в просторі  Пк ЛИРА-САПР 

Рисунок 7- Аналітична модель з привласненими жорсткостями та пере-

різами в просторі  ПК ЛИРА-САПР 
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Рисунок 10- Навантаження 1( від власноїваги та сходів). 

Рисунок 9- Навантаження 2( від опорядження) 
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Рисунок 12- Навантаження 3( тимчасове від людей). 

Рисунок 11- Навантаження 4(короткочасне від людей). 
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Визначаємо варіанти конструювання та заповнюємо таблиці розрахункових по-

єднань навантажень та впливів відповідно  ДБН В.1.2-2:2006 Система забезпе-

чення надійності та безпеки будівельних об`єктів. Навантаження і впливи. Но-

рми проектування тазгідно  норм проектування залізобетонних конструкцій  

ДБН В.2.6-98:2009 Бетонні та залізобетонні конструкції. 

 

 

 

Рисунок 13- Список варіантів констуювання. 
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Рисунок 15- Таблиця розрахункових поєднань зусиль. 

Рисунок 14- Таблиця розрахункових поєднань навантажень. 
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Виконуємо повний розрахунок моделі з усіма обраними етапами розраху-

нку/конструювання 

 

Рисунок 16- Етапи розрахунку/конструювання. 

Рисунок 17-Ізополя переміщень по осі Z по 1 навантаженню (РПН 1) 
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Рисунок 18-ізополя переміщень по осі Z по 2 навантаженню (РПН 2) 

Рисунок 19-Ізополя переміщень по осі Z по 3 навантаженню (РПН 3) 
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Згідно результатів РПЗ  отримаємо максимальне переміщення складає 

0,213мм що згідно ДСТУ Б В.1.2-3:2006 Прогини і зміщення. Вимоги до проек-

тування  знаходиться в диапазоні дозволених переміщень для залізобетонних 

конструкцій - естетико-психологічні:19-20мм 

Рисунок 21Ізополя переміщень по осі Z по 4 навантаженню (РПН 4) 

Рисунок 20- Епюра максимального переміщення по осі  Z за результатами 

РПЗ 
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Рисунок 23- Мозайка напружень по Му згідно РПН 

Рисунок 22- Мозайка напружень по Мх згідно РПН 
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Рисунок 25-Мозайка напружень по Qy згідно РПН 

Рисунок 24-Мозайка напружень по Qx згідно РПН 



35 

 

 

 

 

Рисунок 27-Мозайка напружень по Ny згідно РПН 

Рисунок 26-Мозайка напружень по Nx згідно РПН 
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Рисунок 29- Мозайка напружень по Му згідно РПЗ 

Рисунок 28- Мозайка напружень по Мх згідно РПЗ 
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Рисунок 31-Мозайка напружень по Qу згідно РПЗ 

Рисунок 30-Мозайка напружень по QX згідно РПЗ 
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Рисунок 33-Мозайка напружень по Nу згідно РПЗ 

Рисунок 32-Мозайка напружень по NX згідно РПЗ 
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Рисунок 34- Площа верхньої арматури по осі Х 
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Рисунок 35- Площа верхньої арматури по осі У 
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Рисунок 36- Площа нижньої арматури по осі Х 
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Рисунок 37- Площа нижньої арматури по осі Х 
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Рисунок 38- Площа нижньої арматури по осі У 
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2.4 Визначене армування сходової клітини. 
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РОЗДІЛ 3.ОРГАНІЗАЦІЙНО ТЕХНІЧНИЙ РОЗДІЛ. 

3.1Основні визначення виконання робіт. 

Розмітка вісей на місцевості. Розмітка конструктивних вісей будівлі які 

слугують для виконання усіх операцій та на етапах будівництва виконують за 

допомоги теодоліта, від реперної точки прокладють необхідний кут на ділянку 

забудови. З теодолітом працюють 4 інженери: перший – безпосередньо 

використовує теодоліт, другий – інженер, котрий слугує в якості штурмана та 

надає вказівки першому стосовно прокладання кутів, третій та четвертий – 

задіяні в якості роботи з рейкою. Після отриманого результату за найденими 

точками на місцевості прив’язуються та ведуть будівельні роботи. 

Підготовчі роботи. До підготовчих і допоміжних робіт, які виконуються 

при розробленні земляних мас відносяться влаштування огорожі 

будмайданчика, очищення території майданчика, підготовка площ під 

тимчасові забудови, автошляхи, складські зони, зони відвалу, ведеться 

ущільнення ґрунту в межах автошляхів та стоянки будівельної техніки. 

До очищення території відноситься звільнення території від зелених 

насаджень, пнів, каменів, наслідків зносу за наявності. Прибирання зелених 

насаджень, пнів та дрібного лісу виконується бульдозерами, валуни та 

наслідки зносу за допомогою екскаваторів, лебідок. 

Земляні роботи. До початку виробництва земляних робіт у місцях 

розташування положення діючих підземних комунікацій повинні 

бутирозроблені і погоджені з організаціями, що експлуатують ці комунікації 

заходи щодо безпечниї умов праці, а розташування підземних комунікацій на 

місцевості позначено відповідними знаками та написами. Виробництво 

земляних робіт у зоні діючих піземних комунікацій варто здійснювати під 

безпосереднім керівництвом майстера, а в охоронній зоні кабелів. Крім того 

під спостереженням працівників елетрогосподарства.  
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Розробка ґрунту при влаштуванні котловану. Для розробки ґгрунту при 

влаштуванні котловану приймаємо екскаватор зі зворотньою лопатою. 

Екскаватор розроблює ґрунт ниже рівня стоянки. 

Розробку грунту ведемо торцевою проходкою. 

Котлован влаштовується з кутом природнього укосу 1/2. 

При виявлені вибухонебезпечних матеріалі земляні роботи в цих місцях 

варто негайно припинити до одержання дозволу від відповідних органів. 

Перед початком виробництва земляних робіт на ділянках з можливим 

патогенним зараженням ґрунту ( смітник, скотомогильники, цвинтери, тощо) 

необхідний дозвіл органів державного санітарного нагляду. 

Ґрунт, витягнутий з котловану варто розміщати на відстані не менш 0,5м 

віддрівки виїмки. 

Перед допуском робітників у котлован глибиною більш 1,3м повинна 

бути перевірена стійкість укосів кріплення стін. 

Зведення конструкції. Оброблення з монолітного залізобетону 

бетонують у інвентарнуій опалубці, доцільно влаштувати пересовну, 

перемішуючи її на візку з домкратними пристроями, що дозволяють швидко 

встановлювати і знімати елементи опалубки. Бетон за опалубку подають 

бетононасосом з пошаровим ущільненям вібраторами. 

Готову конструкцію засипають ґрунтом. За стіни відсипають ґгрунт 

шарами по 20-30см з поливанням водою та ущильненням пневматичними 

електричними трамбуваннями. Засипання за стіни підземного спорудження 

повинні відбуватися одночасно з двох сторін щоб уникнути однобічного тиску 

ґрунту. 

В останню чергу виконують оздоблювальні і монтажні роботи в 

підземному спорудженні.  
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3.2 Розрахунок Обсягу робіт. 
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3.3 Проект виконання робіт 
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3.3.1 Техніко-економічні показники. 

 



51 

 

 

3.3.2 Визначення в потребах тимчасових споруд. 
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Тимчасові споруди працівників ведемо з розрахунку для найбільш напруженого періоду будівництва: 

Таблиця 3.3.2.2 - Відомість потреби в тимчасових будівлях і спорудах 
 

№ 

п/

п 

Номенклатура інвен-

тарних споруд 

Оди-

ницівиміру 

Норматив-

ний показ-

ник 

Розраху-

нок кіль-

кості 

працюю-

чих 

Розра-

хунко-

ва 

пло-

ща, м2 

Роз-

міри в 

плані, 

м 

К-сть 

бу-

дин-

ків 

Прий-

нята 

пло-

ща, м2 

Конструк-

тивна ха-

рак-

теристика 

Шифр 

типового 

проекту 

(секцій) 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11  

1 Контора  м2 4 5 20 3х9 1 24,4 
Контей-

нер 
СПД-14  

2 Гардеробні м2 0,6 64 38,4 3х9 2 24,4 
Контей-

нер 
СПД-14  

3 
Приміщення для 

прийому їжі 
м2 0,25 78 19,5 3х9 1 24,4 

Контей-

нер 
СПД-14  

4 Медичний пункт м2 0,05 78 3,9 2,7х6 1 14,5 
Контей-

нер 

УТС 420-04-

38 
 

5 
Душова з переддушо-

вою 
м2 0,82 64 52,48 2,7х9х3 1 66 Пересувні 

УТС 420-01-

10 
 

6 Туалет м2 0,14 78 10,92 2,7х6 1 14,5 
Контей-

нер 

УТС 420-04-

23 
 

7 Комора для матеріалів м2 - - 9,5 3х9 1 24,4 
Контей-

нер 
СПД-14  

8 
Комора для інструмен-

ту 
м2 - - 9,5 3х9 1 24,4 

Контей-

нер 
СПД-14  

9 Навіс м2 - - 38,1 5х8 1 40 - -  

10 Відкритий склад м2 - - 302,0 6х25 2 300 - -  
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3.3.3 Визначення енергооснащення будівельного майданчика. 

Електрична енергія потрібна для живлення електродвигунів будівельних 

машин і механізмів, а також електропристроїв та електроінструментів, для 

електрозварювальних робіт, для освітлення робочіх місць, адміністративних, 

санітарно-побутових приміщень, верстатів та обладнання підсобних 

виробництв. 

Електропостачання будівництва здійснюється від тимчасової 

трансформаторної підстанції КТПМ-150 тимчасовим підземним силовим 

кабелем. На будівлі влаштовується розподільний щит з напругою 380/220 

вольт для виробничих потреб.  

 Освітлення будівлі здійснюється повітряною єлектромережою: 

− зовнішнє - прожекторами освітлення потужністю 1 кВт, 

− внутрішнє - підводкою до тимчасових будівель.  

3.3.4 Визначення потреб водопостачання. 
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3.3.5 Основні машини і механізми 
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РОЗДІЛ 4. ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКА В НАДЗВИЧАЙНИХ 

СИТУАЦІЯХ 

4.1 Основні  акти з охорони та безпеки праці. 

 

4.1.1 Закон України щодо безпеки на виробництві. 
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4.2  Санітарія на виробництві. 

4.2.1 Основні положення. 
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4.2.2 Професійні травми та захворювання. 
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4.3 Техніка безпеки 

4.3.1 Організаційні процедури на буд.майданчику 
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:  
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4.3.2 Теплоізоляція та заходи безпеки. 

 

 

4.4 Запобігання пожеж і вибуів. 

4.4.1 Основні заходи.. 
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4.4.2 Пристрої, машини та механізми. 
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4.5 Оточуюча територія. 
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РОЗДІЛ 5. ЕКОНОМІКА БУДІВНИЦТВА 

6.1 Загальні данні. 

. 

6.2 Вартість будівництва. 
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